
От: hristina kremenska 

Date: ср, 18.02.2026 г. в 0:15 

Subject: Обществена консултация по Доклад № СОА26-ВК66-580/23.01.2026г.  

To: <lyudmila.stoeva@sofia.bg>, <boryana.taseva@sofia.bg> 

 

На вниманието на: 

Г-жа Боряна Тасева – главен експерт в отдел „Организация и контрол”, дирекция  

„Образование” 

Г-жа Людмила Стоева – старши експерт в отдел „Организация и контрол”, дирекция  

„Образование”. 

Уважаема г-жо Тасева, 

Уважаема г-жо Стоева, 

 

Казвам се Христина Кременска и се обръщам към Вас в качеството си на гражданин и 

родител на малко дете, пряко заинтересован относно предстоящото приемане на 

изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в общинските самостоятелни 

детски ясли,  

детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията на  

Столична община. 

Бих искала да изразя своето несъгласие с някои от предложените изменения: 

 

1. Изравняване на тежестта на постоянния и настоящия адрес. 

Всички сме добре запознати с практиката родители да регистрират себе си и децата си 

на адреси, на които не живеят, само за да могат да кандидатстват в конкретно учебно 

заведение. От друга страна мнозина са и наемателите, които живеят на даден адрес, но 

не са собственици на жилището. Постоянният адрес е пряко обвързан с данъчната 

регистрация на родителите и с реалния им принос към бюджета на Столична община,  

от който се финансира и издръжката на общинските детски заведения. Изравняването 

точките обезсмисля този принцип и поставя в неравностойно положение семействата,  

които трайно живеят, работят и плащат данъци в София. 

2. Отпадане на точката за посещавана самостоятелна детска ясла (СДЯ). 

 

Считам предложението за вредно,  

дискриминационно и социално безотговорно поради следните причини:  

Идеята е изначално контрапродуктивна: Допълнителната точка за СДЯ не  

е дискриминация, а необходим стабилизатор в системата. Тя е единственият  

механизъм, който гарантира плавен преход за деца, които вече са част от  

образователната система на Общината. Премахването ѝ ще създаде хаос и  

несигурност.  

Удар върху работещите родители: Напълно абсурдно е да се очаква от  

майки, които вече са се върнали на работа, отново да бъдат подложени на  

унизителния процес на пълна несигурност при кандидатстване. Как си  

представяте тези семейства да влязат отново в режим на търсене на бавачки  

или скъпи частни ясли/градини в последния момент? Това е пряк удар върху  

трудовата заетост и предвидимостта на семейния бюджет.  

Опит за всяване на разделение: Определянето на срок от 2027/2028 г. е  

откровена подлост. Това е опит за разделяне на родителската общност,  

разчитайки, че родителите на по-големите деца ще се разколебаят да протестират, а 

тези на по-малките (родени 2024 г.) ще се успокоят, че „има  
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време“. Този циничен подход цели единствено да неутрализира гражданското  

недоволство чрез изкуствено противопоставяне на интереси.  

Липса на прозрачност: Считам за изключително некоректно, че промяната  

се прокара тихомълком, до степен, в която дори професионални журналисти  

не усетиха за мащаба на измененията едва десет дни преди крайния срок за  

обсъждане.  

Дискримнинация: Премахването на допълнителната точка за деца от СДЯ,  

поставя тези деца и родителите им в неравноправно положение спрямо децата  

от яслените групи в градините, които ще бъдат записани автоматично в  

същото заведение. 

 

3. Ограничение от 15 дни отсъствия за деца в подготвителни групи. 

Категорично не подкрепям предложението за отписване на деца от подготвителни 

групи  

при повече от 15 дни отсъствие в рамките на учебната година, без разграничение 

между  

уважителни и неуважителни причини. Децата боледуват, отсъстват по здравословни и  

семейни причини, а дори работещите хора имат право на минимум 20 дни платен 

годишен  

4. Преференциално и незабавно приемане на деца на лица, изтърпяващи наказание  

„Лишаване от свобода“. 

Това предложение не е добре аргументирано и категорично не мога да го приема. По 

този начин децата на родители, извършили дадено престъпление, се ползват с повече 

преференции дори от деца от други по-уязвими групи – например деца с починал 

родител или без двама родители. 

 

Общината трябва да строи нови детски градини, а не да „решава“ проблемите  

чрез административен тормоз над работещите родители и техните деца.  

Вярвам, че здравият разум в Столичния общински съвет ще надделее и няма  

да се допусне приемането на текстове, които изкуствено противопоставят  

интересите на родителите и наказват работещите семейства. София има  

нужда от нови места в градините, а не от нови административни прегради  

пред децата ни. 

 

С уважение, 

Христина Кременска 

 


